

<i>Základní škola a Mateřská škola Štramberk</i>	
PROVOZNÍ ŘÁD MATEŘSKÉ ŠKOLY A VENKOVNÍCH HRACÍCH PLOCH MŠ ZAULIČÍ 185, ŠTRAMBERK	
Vypracoval:	Mgr. Markéta Kvitová
Schválil:	Mgr. Marie Kelnarová
Směrnice nabývá platnosti ode dne:	1. 4. 2023
Směrnice nabývá účinnosti ode dne:	1. 4. 2023

I. Údaje o zařízení

NÁZEV ŠKOLY

Základní škola a Mateřská škola Štramberk

Zauličí 485, 742 66 Štramberk

IČO: 60336293

Příspěvková organizace

ZŘIZOVATEL

Město Štramberk, okres Nový Jičín

Náměstí 9, 742 66 Štramberk

IČO: 00298468

II. Popis zařízení

Typ zařízení:

Zařízení s celodenním provozem v době 6:30 – 16:30 hodin.

Kapacita zařízení:

50 dětí, 2 třídy (2 x 25 dětí), věkově rozlišené.

1. třída Motýlci (3 – 4,5 let),
2. třída Sluníčka (4,5 – 7 let).

Podmínky pro provoz:

Vnitřní uspořádání mateřské školy je zrcadlové, na dvě poloviny. V přízemí je vybudován bezbariérový vstup do MŠ, prostorná chodba, 2 šatny pro ukládání věcí dětí, ředitelna, šatna pro zaměstnance se studovnou, 2 třídy, 2 kabinety na metodické pomůcky, výdejna stravy a sociální zařízení. Ve sklepních prostorách se nachází technické místnosti (kotelna, prádelna, sklad apod.).

Využívání zařízení včetně pozemku pro jiné aktivity:

Mateřská škola i přilehlý pozemek je využíván pro výchovu a vzdělávání předškolních dětí z MŠ Zauličí. Výjimečně je zahrada MŠ přístupná o letních prázdninách veřejnosti.

III. Režimové požadavky

Předškolní vzdělávání dětí podle stanoveného školního vzdělávacího (rámcového) programu pro předškolní vzdělávání probíhá v základním denním režimu:

6:30 – 8:00	<i>Příchod dětí do mateřské školy, předávání dětí pedagogickým pracovnícím do třídy, volně spontánní zájmové aktivity, individuální práce s dětmi.</i>
8:00 – 8:30	<i>Ranní komunikační kruh, seznámení s denním programem, pohybové aktivity, hudebně pohybové hry.</i>
8:30 – 9:00	<i>Osobní hygiena, dopolední svačina.</i>
9:00 - 9:30	<i>Řízené hromadné a skupinové aktivity dětí dle ŠVP zaměřené na rozvoj dítěte. Hry a zájmové činnosti, práce s integrovanými dětmi.</i>
9:30 - 11:30	<i>Osobní hygiena, příprava na pobyt venku, pobyt dětí venku, příp. náhradní činnost.</i>
11:30 - 12:15	<i>Oběd a osobní hygiena dětí (třída Motýlků - mladší děti).</i>
11:40 - 12:15	<i>Oběd a osobní hygiena dětí (třída Sluníček – starší děti).</i>
12:15 - 14:00	<i>Spánek a odpočinek dětí respektující rozdílné potřeby dětí, individuální práce s dětmi s nižší potřebou spánku. Starší děti zkrácený odpočinek do 13,45.</i>
14:00 -14:30	<i>Odpolední svačina, osobní hygiena.</i>
14:00 -16:30	<i>Volné činnosti a aktivity dětí řízené pedagogickými pracovníky, zaměřené především na hry, zájmové činnosti a pohybové aktivity dětí, v případě pěkného počasí mohou probíhat na zahradě mateřské školy.</i>

Stanovený základní denní režim může být pozměněn v případě, že to vyplývá ze školního vzdělávacího (rámcového) programu a v případě výletů, exkurzí, divadelních a filmových představení pro děti, besídek, dětských dnů a jiných akcí.

Odpočinek dětí:

K odpočinku dětí je využívána denní místnost, nutná denní manipulace s lehátky, které jsou uloženy ve větratelné vedlejší místnosti. Lůžkoviny jsou umístěny odděleně ve větratelných boxech. Doba odpočinku – ml. děti: 12:15 – 14:00, st. děti 12:20 – 13:45, včetně respektování individuální potřeby spánku.

Stravování:

2x denně dovoz stravy v krytém vozíku ze školní jídelny ZŠ.

Podávání ranních svačin 8:30 – 8:45 hodin. Samoobslužně děti za pomoci učitelky.

Oběd: 11:30-12:15, odpolední svačina 13:50 -14:15 hodin. Při přepravě pokrmů je tento chráněn před mikrobiální kontaminací a podáván bezprostředně po výrobě. K přepravě jsou používány nádoby snadno čistitelné a omyvatelné. K případnému udržení teploty potravit slouží vodní lázeň.

Za teplotu stravy, čistotu a pravidelnou dezinfekci přepravních nádob, vozíku, nádobí a náčiní, které používají strážníci odpovídá výdejčí stravy. Rovněž zodpovídá za čistotu výtahu, prostor v kuchyni a při přípravě pokrmů.

Výdej neodhlášené stravy do jídelnosičů:

Pouze do vlastních jídelnosičů v době od 11,15 do 11,25 hod.

Vyzvedávání dětí, uzamykání prostor MŠ

Pokud jde dítě domů po obědě, zákonní zástupci jej vyzvedávají v době 12:00 – 12:15. Ostatní děti odcházejí ze tříd v době od 14:15 – 16:25.

Za uzamčení tříd a hlavních vstupních dveří odpovídá pedagog, který vykonává odpolední směnu. Za uzamčení vstupu do sklepa odpovídá výdejčí stravy a školnice.

Pitný režim:

Je denně zajišťován. Děti mají možnost se v průběhu celého dne dle svých potřeb samy obsloužit z konvice. V I. třídě převážně obsluhuje učitelka na požádání dítěte. Ve II. třídě se děti obsluhují samy, dospělý pouze doplňuje nápoj do konvice. V pitném režimu je podáván převážně ovocný čaj, bylinkový čaj, vitamínové nápoje, voda, ochucená voda sirupem. Každé dítě má svou označenou skleničku, která slouží pouze k tomuto účelu.

Otužování dětí

Otužování vzduchem vzhledem k individuálním potřebám, možnostem dětí, vhodným oblečením. V letních měsících sprchování – mlhoviště, ochrana hlavy před přímým slunečním zářením. Zařazování starších dětí do předplaveckého výcviku. Intenzivní větrání při ranním cvičení.

Výchova ke zdravému životnímu stylu

Cíle výchovy ke zdraví v předškolním věku: zásady správné výživy, pohyb, osobní hygiena, denní režim, základy prevence nejčastějších nemocí, seznámení se s lékařem.

Konkrétní možnosti MŠ: minimální využívání televize ke sledování dětských pořadů a pohádek. Prodlužování pobytu venku za příznivého počasí nad požadovanou délkou dvou hodin dopoledne. Zařazování starších dětí do předplaveckého výcviku. Využití tělocvičny ZŠ k pohybovým aktivitám, turistické výlety a další pohybové aktivity spontánní i řízené vyplývající z režimu dne. Dostatek čerstvého ovoce a zeleniny v průběhu dne.

IV. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu

Způsob a intenzita větrání a vytápění

Teplota vzduchu: Denní místnosti (nejméně 20°C až 22°C). Kontrola teploty vzduchu (v prostorách s trvalou činností musí být zajištěna nástěnnými teploměry ve výšce 1,2 až 1,5 m nad podlahou na vnitřní straně místnosti.

Větrání otevřením oken, u pohybových činností větrat vždy. Doporučuje se několikrát denně provést intenzivní větrání otevřením více oken najednou – vytvoření rychlé a účinné výměny vzduchu během několika minut.

Osvětlení

Při různorodé orientaci pracovních míst je převažující směr osvětlení shora.

Ochrana před oslněním a narušením zrakové pohody žaluziemi. Zařízení pro regulaci denního osvětlení (osvětlovačí otvory jsou opatřeny žaluziemi pro regulaci denního osvětlení, zejména přímého slunečního světla všude tam, kde by mohlo vyvolávat nadměrné jasové kontrasty.

V. Zásobování pitnou vodou

Veřejný vodovod. Nejméně 60 l vody na den a na 1 dítě.

VI. Způsob zajištění výměny a skladování prádla

Výměna prádla:

Výměna lůžkovin nejméně jednou za 3 týdny, ručníků jednou za týden v případě potřeby a znečištění ihned.

Praní prádla:

Ručníky a lůžkoviny pere školnice v prádelně MŠ.

Lůžkoviny smluvně fa. Madlenka.

Manipulace s prádlem, skladování prádla:

Použité ložní a osobní prádlo se nesmí třídit v ubytovací části, použité prádlo se ukládá do obalů, které zabraňují kontaminaci okolí s nečistotami z prádla. Při veškeré manipulaci s prádlem musí být čisté prádlo dopravováno a udržováno zásadně odděleně od prádla použitého. Obaly musí být vhodné k praní, omyvatelné a dezinfikovatelné nebo na jedno použití. Použité prádlo v obalech se skladuje ve vyčleněném prostoru – ve skladu pod schody.

Čisté lůžkoviny se skladují v čistých, uzavíratelných skříních na chodbě v suterénu.

VII. Požadavky na hygienicko-protiepidemický režim

Způsob a četnost úklidu a čištění

Denní úklid: setření navlhko všech podlah, nábytku, krytů topných těles, okenních parapetů, klik, rukojetí splachovadel, vynášení odpadků, vyčištění kobereců vysavačem. Za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytí umývad, záchodových mís, sedátek na záchodech.

Týdenní, celkový: jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umýváren a záchodů, minimálně dvakrát ročně umytí oken včetně rámu a svítidel, dvakrát ročně celkový úklid všech prostor školy, jedenkrát za tři roky malování, v případě potřeby ihned.

Způsob a četnost desinsekce a deratizace

Zajišťuje zřizovatel.

Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace

Pevné odpady musí být ukládány do uzavřených nádob, umožňujících snadnou sanitaci, nebo do jednorázových plastových obalů. Obaly z plastů musí být ukládány zvlášť a zneškodňovány denně odpovídajícím způsobem.

VIII.

PROVOZNÍ ŘÁD VENKOVNÍCH HRACÍCH PLOCH MATEŘSKÉ ŠKOLY ZAULIČÍ, ŠTRAMBERK

1. Pískoviště

- a) Pískoviště jsou zajištěna kryty, plachtami apod., které zamezují přístupu zvířat a náhodnému znečišťování. Areál školy je označen zákazem vstupu pro cizí osoby, areál je zabezpečen plotem.
- b) Před činností dětí na pískovišti je kryt odstraněn a uložen mimo dosah dětí.
- c) Pedagogický pracovník vykonávající ranní směnu provede kontrolu pískoviště, zda se v něm nenachází předměty, které by mohly děti hrající si v pískovišti ohrozit - vizuální kontrolu, prohrábnutí písku. Zajistí odstranění cizích předmětů hygienicky bezpečným způsobem.

Současně provede kontrolu i celého okolí pískoviště, travnatých ploch apod. Stejným způsobem postupuje při akcích pořádaných mimo areál školy, pokud jsou při nich využívána cizí hřiště.

- d) Kontrola se zaměřuje i na technický stav hřiště. Závady zapisuje pedagogický pracovník do knihy kontrol, uložené v šatně zaměstnanců.
- e) Stav pískoviště je pedagogickým pracovníkem sledován průběžně, cizí předměty jsou průběžně odstraňovány, stejně jako znečištěný písek.
- f) Po ukončení pobytu venku zajistí pedagogický pracovník kontrolu pískoviště a zajistí jeho zakrytí.
- g) Pískoviště je pravidelně upravováno rytím, aby se vrstvy písku promíchávaly a zkyprávaly a byly nalezeny i hlouběji ukryté předměty.
- h) Důkladné vyčištění celého objemu písku se provádí vždy před zahájením činnosti na jaře, případně po prázdninách na začátku školního roku.
- i) Provozovatel má uschovaný doklad o tom, že písek určený pro venkovní hrací plochy s pískovištěm neobsahuje chemické látky v takovém množství, které by mohlo být zdrojem zdravotního rizika (viz § 40 vyhlášky č. 238/2011 Sb., o stanovení hygienických požadavků na koupaliště, sauny a hygienické limity písku v pískovištích venkovních hracích ploch).

2. Tělocvičné nářadí, herní prvky, zásady bezpečného provozování

Domeček Brnk, Tabule obchod (2013)

- Pro děti ve věku 2 – 10 let, max. 8 uživatelů. Výrobek je ve shodě s technickými předpisy a normami. Domeček je určen pro hru dětí. Je zakázáno vylézat na střechu, zalézat pod domeček a domeček ničit. Tabule je určena pro kresbu křídami.

Lavička list

- Děti ve věku 3 – 14 let, současně 2 uživatelé, výška pádu 0. Na lavičce se může sedět, nebo stát, seskakování je povoleno.

Stůl velký

- Výrobce Luna Progres, pro děti od 3 let, certifikováno (2009). Při kresbě na stole je nutné používat podložku. Na stole se nesejí ani nestojí. Sedí se pouze na bočních lavičcích.

Kladina Dita, Lávká (2007)

- Výrobce Luna Progres, certifikováno, pro děti od 3 do 14 let (2009). Kladina je určena k přecházení, přeskakování, přelézání.

Pirátská loď Velká, Malá lodička

- Dětský herní prvek sloužící pro hru dětí, tvořící tzv. Dětské hřiště. Pro děti ve věku 3 – 14 let. Výrobek je ve shodě s technickými předpisy a normami. Je zakázáno jezdit po skluzavce hlavou dolů, vylézat po skluzavce nahoru. Házet předměty na skluzavku (kameny).

Palmové mlžidlo s pirátským pokladem

- Dětský herní prvek sloužící pro hru dětí, tvořící tzv. Dětské hřiště. Pro děti ve věku 3 – 14 let. Výrobek je ve shodě s technickými předpisy a normami. Pouštět vodu smí pouze dospělé osoby v letních měsících, jedná se o mlžení pitnou vodou.

Lanová sestava Velká

- Dětský herní prvek sloužící pro hru dětí, tvořící tzv. Dětské hřiště. Pro děti ve věku 3 – 14 let. Výrobek je ve shodě s technickými předpisy a normami. Děti mají zakázáno houpání na lanovém prvku trianl. Podloží je zpevněno prorůstajícím chodníkem.

Sestava 2 houpaček a hrazd

- Dětský herní prvek sloužící pro hru dětí, tvořící tzv. Dětské hřiště. Pro děti ve věku 3 – 14 let. Výrobek je ve shodě s technickými předpisy a normami. Při houpání je nutné, aby se děti držely oběma rukama. Ostatní se musí vyhybat houpajícím. Při cvičení na hrazdě je palec v opozici proti ostatním prstům, vis hlavou dolů se smí provádět pouze po krátkou dobu. Na jedné hrazdě cvičí pouze jedno dítě.

Domeček s malou nerezovou skluzavkou

- Dětský herní prvek sloužící pro hru dětí, tvořící tzv. Dětské hřiště. Pro děti ve věku 3 – 14 let. Výrobek je ve shodě s technickými předpisy a normami. Je zakázáno jezdit po skluzavce hlavou dolů, vylézat po skluzavce nahoru. Házet předměty na skluzavku.

Pískoviště, Domeček s Hamakem, Písková laboratoř

- Dětský herní prvek sloužící pro hru dětí, tvořící tzv. Dětské hřiště. Pro děti ve věku 3 – 14 let, Výrobek je ve shodě s technickými předpisy a normami. Písek se může vynášet na okolní stavby, nesmí se sypat zbytečně do trávy. V letních měsících se umístí do středu pískoviště slunečník. Po skončení pobytu venku pedagog zakryje písek ochrannou sítí.

Učitelky zodpovídají za bezpečnost dětí při pohybu venku a dle toho organizují činnosti tak, aby i preventivně předcházely úrazům. Zahrada je uzavřená a je přehled o hrajících dětech na uvedené ploše. Pružinové houpačky jsou určeny pro použití jen jedním sedícím dítětem. Průlezky pro malé děti – skluzavka sjezd v sedu. Houpačky použití pouze v sedu – ne ve stoje. Průlezky pro větší děti – skluz pouze v sedu. Nevybíhat v botách nahoru po skluzavce. Před ukončením pobytu venku učitelky uklidí veškeré vybavení, zajistí zakrytí pískoviště.

3. Údržba náradí, ploch a herních prvků

Údržbu náradí provádí školnice a pedagogičtí pracovníci v rozsahu:

- plánování údržby,
- pravidelné kontrolní prohlídky,
- evidence zjištěných závad,
- drobné opravy,
- pravidelné čištění náradí nebo čištění podle potřeby; u některých druhů náradí i mazání a u náradí využívaného sezoně nebo používaného venku i konzervace.

4. Péče o zeleň

Výsadbu zahrady MŠ provedla odborná firma v roce 2008 na základě studie Ing. Alice Hambálkové v rámci náhradní výsadby. Stromy byly odborně udržovány do roku 2018.

Drobné ořezy dřevin, hrabání a úklid listů provádí školnice, pedagogičtí pracovníci a rodiče na společných brigádách. Popřípadě technické služby města. Trávu seče p. školník.

Součástí zahrady jsou 2 vyvýšené záhony, které pravidelně vysazují děti pod dohledem pedagogů.

Máme k dispozici 3 komposty.

5. Kontrolní činnost

Provozovatel v rámci provozních podmínek zabezpečuje provádění kontrol – revizí provozovaných

herních a sportovních výrobků nezávislou certifikovanou osobou – revizním technikem. Pokud při kontrole revizní technik zjistí na místě neopravitelnou závadu, je nutné zařízení/nářadí ihned vyřadit z užívání a zajistit technicky tak, aby nemohlo být do opravy používáno. Totéž platí u dětských hřišť, kdy je provozovatel povinen provést zabezpečení zabraňující přístup na zařízení/nářadí (do doby opravy). Na základě odborné technické kontroly, by měla být zjednána náprava a závady by měly být opravené tak, aby byl opět zajištěn bezpečný provoz. Zvláště je nutno dbát na případy, kdy revizní technik označí zařízení/nářadí za nevyhovující a neopravitelné. Dojde pak k vyřazení z užívání a odstranění zařízení/nářadí z tělocvičny či hřiště.

Revizní technik – firma REGYMO SPORT zabezpečuje odborné technické kontroly se zpracováním závěrečné zprávy a revizního protokolu s detailním popisem závad k odstranění.

Postup při provádění kontrol:

- a/ běžná vizuální kontrola – provádí ji provozovatel – pedagogické pracovnice, školnice, školník denně při pobytu venku. Při zjištění závady je proveden zápis do knihy kontrol. Pedagogové kontrolují dodržování provozního řádu.
- b/ provozní kontrola – provádí ji provozovatel – pedagogické pracovnice, školnice, školník jedenkrát týdně, vždy první den v týdnu, kdy byla využívána zahrada k činnostem dětí. Pokud zahrada není využívána, provede se kontrola v následujícím týdnu. O provozní kontrole se vede písemný záznam, uložený v šatně zaměstnanců.
- c/ odborná technická kontrola – je prováděna výhradně revizním technikem minimálně 1x ročně v závislosti na frekvenci užívání daného zařízení podle doporučení výrobce s přihlédnutím k místním podmínkám; o provedené odborné technické kontrole vystavuje kontrolor revizní protokol.

6. Na dětském hřišti je zakázáno

- vodit na sportoviště zvířata,
- ničit zařízení, odhazovat odpadky,
- kouřit, konzumovat alkoholické nápoje, užívat omamné látky,
- využívat hřiště komerčně,
- užívat herní a sportovní zařízení a nářadí při zjištěném poškození.

7. Závěrečná ustanovení

1. Jeden výtisk provozního řádu je na místě trvale přístupným všem zaměstnancům školy. Seznámení s provozním řádem tvoří součást vstupního a periodického školení zaměstnanců školy. Kontrola provádění jednotlivých ustanovení je součástí každoroční veřejné prověrky BOZP.
2. Změny provozního řádu jsou prováděny formou číslovaných doplňků.
3. Orgány ochrany veřejného zdraví mohou nařídit úpravu provozního řádu.
4. Kontrolou provádění ustanovení této směrnice je statutárním orgánem školy pověřen zaměstnanec: zástupkyně ředitelky pro mateřskou školu
5. O kontrolách provádí písemné záznamy.
6. Zrušuje se předchozí znění tohoto řádu, jeho uložení se řídí spisovým řádem školy.

Ve Štramberku, 24. 3. 2023

Mgr. Markéta Kvitová